

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. - Año XLI. - Número 13.990

Fundado por Don José Estraña

Domingo, 3 de marzo de 1935

ESBOZOS

LAS PLAGAS MORALES

No se puede hacer ciudadanía sin la extirpación radical del caciquismo.—Zozaya.

Eso del caciquismo es escajo eterno en el ambiente moral del campo. Permite reír y rodar con las mañas, las picardías, las cautelas, las deshoñestades éticas de siempre. Cambia el rostro, pero en el espíritu rebulle sin mudanza esa inquietud añeja de dominio que tiene en la ajena docilidad su desarrollo y su firmeza. El cacique es una consecuencia naturalísima de la harampitería moral de la gente, de esas circunstancias abundantes que hacen claudicar al hombre por miseria, por agradecimiento, por miedo. Donde hay flaqueza colectiva se levanta en seguida una energía dominadora que rige conductas, impone criterio, endereza—según su afición y su técnica—las costumbres, las intenciones, la vida interior y externa de la multitud. Su predominio nace de un vasallaje voluntario, de una obediencia unánime, arremansada en cobardía profunda y ancha. Un cacique en un pueblo es como el sacerdote de una religión sin creyentes, practicada a la fuerza, sin arrobamiento íntimo, sin fe, sin esperanza, sin más sensaciones que las que surgen del temor a la venganza, a la persecución, a la hostilidad, al falso testimonio. Ir en contra del cacique es sentir constantemente el presentimiento de la represalia en forma de fuego, de detonación, de embargo, de ruina. Un instante de dignidad enfadada, de protesta, de gallardía espiritual, puede convertirse en años y años de amargura. En seguida caen las mazas vengativas, duras, inflexibles, en todos nuestros pasos, tundiendo pensamientos, actividades, afanes. Tener la ojeriza de un cacique es lo mismo que una maldición hecha realidad terrible. El tabernero tendrá que cerrar la puerta de su taberna, el maestro tendrá que marchar a otro pueblo lejano, el molinero verá ociosas las ruedas de su molino, el herrero apagará su fogaril, el boticario y el médico tendrán que emigrar, el Labrador vivirá siempre sobresaltado, temiendo por sus bestias, por sus sembrados, por su cosecha. Yo he visto marchar por la carretera allá a pobres familias entristecidas, con unos atadidos a cuestas, sin saber a dónde ir, con pasos lentos, trágicos, camino de metas desconocidas... Sí, la ojeriza de un cacique es como una maldición tremenda cayendo en la felicidad, en la honra, en las viñas, en las espigas. Su furia es pedrisco, vendaval, centella. Sabe dónde está el afecto más hondo, lo más sensible, lo que más influye en nuestro bienestar o es ausencia de nuestro sosiego. Y allí echa la lumbre, el dale, el granizo, la ceniza, la navaja de su ira. Unas veces destruye la panera, la tranquilidad, el contento del ánimo que no tiene reproche subjetivo porque es justo, pacífico y bienaventurado. Otras veces echa calumnia en la virtud joven o en el recato viejo, en las canas, en los manteos, en las tocas, en los cavados. Otras veces, cauto y furtivo en tinieblas, estropea surcos, llena de piedras las cisternas, derrumba paredes de heredad, pisotea espigas maduras, tala árboles. Es como uno de esos mitos malos de todas las mitologías del mundo que se complacen en destruir serenidades, caminos, afectos, bosques, fuentes, empalizadas. Un mito hecho realidad, sembrando las tempestades de su enojo en el hombre, en el monte, en el campo, en la madera, en el agua.

Una desobediencia digna puede significar una catástrofe al paso de ese enfado que derrumba bienes morales, recogimiento casi patriarcal, elementos familiares de vida. La gente sencilla conoce estas iras, recuerda circunstancias dramáticas que llenaron de tristeza el ambiente del pueblo; aquel embargo, aquel incendio, aquel

castigo inicuo por replicar a la voz y al ademán soberbio del cacique. Tiene en su memoria el pasado y el presente enlazados como raíz y tronco, con mañas, picardías y amenazas análogas. Por eso tiene miedo y estimula con su ajeña docilidad esas costumbres antiguas que son casi el único movimiento de lo político en muchas leguas de lo rural. Lo pretérito y lo actual son una misma sustancia en este aspecto. Hemos cambiado la teoría, pero la práctica continúa con su entraña de siempre, sedentaria, en sus cauces viejos y retorcidos, dando las mismas vueltas, ocioseando en los mismos sitios. Es como si vistieramos de juez a un gran delincuente, de franciscano a un perverso, de maestro a un analfabeto, de inocente a un picaro. Lo teoría es un salmo nuevo, y la práctica una blasfemia antigua, heredada, campeando en los ambientes. En la realidad, el cacique continúa sus devaneos tradicionales, masculando las mismas palabras sobornadoras de hace cincuenta años, des envolviendo la misma táctica, haciendo temblar con los mismos procedimientos. Su estampa temible, unas veces aparentemente campechana, bromista, vivaz, y otras veces zafia, lenta, rencorosa, no ha desaparecido del campo. Su voz sigue metiendo miedo en los portales y en los conchijos. Es como una sombra maligna escondiendo los verdaderos pensamientos de la gente, como una cuña hendiendo civismo, paz, buenos proyectos morales. El milano oteando los corrales, el zorro los rediles y el cacique las conciencias, las debilidades, los egoísmos de los que tienen poco y de los que tienen mucho. Todo es rapiña, picotazo, arañazo.

La pauta, la orientación, la permanencia o el desvío en los caminos de la política en esas aldeas de monte, de llanura o de costa, sigue siendo capricho, veledad o ambición de un hombre, no consecuencia de democracia desahogando temores individuales. Es labor del poder, de la amenaza, de la intolerancia; no obra espontánea de ideas y de criterios libres. El hombre sigue sujeto a la indicación del mercader enriquecido, del tratamiento, del muñidor, del dinero, del que hace favores o del que se temen agravios. No es cierto que en la realidad, en este y otros muchos aspectos de la vida aldeana, hayan desaparecido las trabas clásicas que se oponen al desenvolvimiento moral y político de la gente. La inmensa mayoría de los sufragios sigue siendo consecuencia de pobres, desvalidas o temerosas voluntades apretadas por la coacción y por la amenaza. No es cosa de ideas; es cosa que nace de la tierra, de los arrendamientos, de las aparcerías, de los intereses y de los cultivos, como la mayor parte de las bodas y de los convenios. Muchos de los partidos políticos que dicen odiar al cacique, pactan con él, le atraen con ciertas recompensas, soportan sus exigencias, engordan su vanidad, consienten sus desafueros. Lo que el programa ideológico repudia por inhumano, por injusto, por violentador de conciencias, se admite en la práctica. Se incorpora a la actividad real, se hace ímpetu, picardía, arma. Lo teoría—bella, remozada—prohíbe esos pecados, y la realidad—fea, centenaria—juega con ellos familiarmente como con barajas y dados conocidos. Los hombres son las figuras, las simples figuras que se emplean para hacer el juego; figuras mecánicas a las que el cacique, buen maese, da la cuerda de sus antojos. La desobediencia es aire de lo trágico pasando sobre los peggules, las viñas, las cabezas. Es atraer centella, hostilidad, venganza. Es tener que cerrar la puerta para siempre y empezar a caminar, o humillarse con llanto. O cometer un disparate por violencia repentina del temperamento...

Manuel LLANO

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Pilar Basaras de Iturraide

que falleció en esta ciudad el día 5 de marzo de 1933

D. E. P.

Su esposo don Angel Iturraide; hermanos Enrique y Máximo; hermanas políticas Julia Pacheco y Ricarda Reigadas; sobrinos Elvira, Enrique, Manuel, José, Palmira, Aurora, Máximo, Pilar e Hipólito; sobrino político Jaime M. Iturraide, y demás familia,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de alma, que se celebrará el martes, a las ocho y media, en la iglesia de la Anunciación (vulgo Compañía), altar del Carmen, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

Santander, 3 de marzo de 1935.

EL VUELO ESPAÑA-MÉJICO

Lo que ha dicho en Madrid el aviador Juan Ignacio Pombo.

(Por teléfono.)

Madrid.—El diario «Agora» publica en su edición de hoy la siguiente información:

«El joven aviador Juan Ignacio Pombo se encuentra de paso en Madrid, con objeto de visitar al señor Lerroux, que tan decidido apoyo ha prestado a su proyectado vuelo, antes de marchar a Inglaterra para visitar la casa constructora de su avión e introducir en él ciertas reformas que considera imprescindibles para intentar el raid que costó la vida a los heroicos pilotos Barberán y Collar.»

Juan Ignacio es un muchachote fuerte, serio, habla muy poco y no aventura un juicio ni una opinión sin haber meditado antes bien su alcance. Tiene sólo veintidós años, y en su lenguaje y su mesura atestiguan un conocimiento perfecto de su oficio. Claro es que ha crecido entre aviones. En su infancia sólo oyó hablar de motores, planos, timones y tensores, pues su padre es el piloto más antiguo de la Aviación civil española y uno de los primeros que volaron en España.

Al hablar con él, Juan Ignacio es muy parco en sus respuestas.

—No quiero hablar mucho—nos dice, con una ligera sonrisa en los labios—. Voy a intentar el vuelo Santander-Méjico y mi mayor elocuencia debe consistir en conseguirlo.

—¿Piensa usted seguir la misma ruta de Barberán y Collar?

—No; la misma ruta, no. Es el mismo vuelo, pero no la misma ruta. Yo pretendo ir a Méjico atravesando España, para seguir la costa occidental de África, dar el salto del Atlántico de Dakar a Natal y seguir bordeando después el litoral americano hasta llegar a Méjico.

—¿Qué avión empleará usted en este raid?

—Antes de contestarle, debo decirle—responde—que no se trata, como en el vuelo de los heroicos Barberán y Collar, de un raid deportivo encaminado a batir ningún récord, como en el de Barberán y Collar. Mi raid será de turismo y sólo pretendo en el recorrido hacer las observaciones que me permitan las circunstancias para contribuir a la apertura de las rutas americanas a los vuelos realizados con aparatos de turismo corrientes. En consecuencia, con este objetivo hemos elegido un aparato Bristol Klemm «Eagle», con motor Gipsy Major, de 13 caballos. Tiene un radio de acción de 4.200 kilómetros y puede desarrollar una velocidad máxima de 238 kilómetros hora y una media de 138. Es de alas bajas y su tren de aterrizaje es plegable. Este avión ha sido bautizado con el nombre de «Santander».

—¿Cuándo piensa usted emprender el vuelo?

—Aun no está decidido. Ahora pienso marchar a Inglaterra, con mi compañero y gran amigo el piloto Muñiz, para que la casa constructora introduzca ciertas modificaciones que considero imprescindibles; entre otras, convertir en depósitos suplementarios de gasolina los lugares destinados a los pasajeros, ya que el avión es de tres plazas y yo pienso hacer solo el vuelo.

Nada más quiere decir este joven fuerte y reflexivo, que pretende nada menos que investigar la posibilidad de establecer líneas regulares con América cuando no tiene más que veintidós años de edad.

Dr. JOSE MATORRAS CIRUGIA
FASEO DE PEREDA, 21, PRIMERO
De doce a dos y cuatro a seis. Tel. 3210.

EL VAPOR GRIEGO «ESTICHA»

Saldrá en breve de nuestro puerto

Ayer mañana marchó para su base de Galicia el remolcador holandés «Wipece», que condujo a Santander al vapor griego «Esticha Wertgotels», con averías en los guardines del timón. Tan pronto como repare esas averías, que suponemos será en breve, continuará su interrumpido viaje a Constantinopla.

Según nos dijeron ayer, el barco griego había salido del puerto alemán de Stettin el día 14 del pasado, y llevaba rumbo a Constantinopla. Cuando estaba en el Golfo de Vizcaya, por efecto del terrible temporal, le faltaron los guardines del timón y pidió auxilio, que le fué prestado en la forma ya conocida por el remolcador holandés.

Otro remolcador alemán, el «Fecfalke Buysyfer» trae también a nuestro puerto, a toda máquina, a un barco que tenía averías de consideración.

El barco tiene el nombre de «Daldyov».

Luis Hontañón
Especialista en corazón y pulmones
Reanuda su consulta en
GENERAL ESPARTERO, 11, PRAL.



EN EL CLUB DE REGATAS. — Grupo de asistentes al espléndido baile celebrado ayer, en el que se vieron elegantes señoritas con preciosos trajes, que realzaban su belleza. (Foto Camet.)

INFORMACION POLITICA

Se levanta el estado de guerra en la provincia de Santander.

(Por teléfono.)

CUMPLIMENTANDO AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—El presidente de las Cortes, don Santiago Alba, acompañado del secretario de la Mesa de la Cámara, señor Alfaro, visitó esta mañana al presidente de la República, con objeto de solicitar el indulto de los diputados socialistas don Teodomiro Menéndez y don Ramón González Peña.

También recibió el jefe del Estado en audiencia al presidente de la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, acompañado de una Comisión de la Dirección; a don Diego Domínguez, a don Salvador de Madariaga, a don Javier Esquerdo, a don Alejo Fernández Pióñez y a don José María Roldán.

DISPOSICIONES OFICIALES

La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes:

De Agricultura.—Ley autorizando al ministro de este departamento para bonificar al tipo máximo de 9 por 100 anual, englobados los intereses y gastos, las retenciones voluntarias de trigo que hasta el límite de 60.000 toneladas ofrezcan las Asociaciones agrícolas a los particulares.

Decreto autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley a fin de regular y estabilizar la producción azucarera.

De la Presidencia.—Decreto declarando prorrogado por treinta días más el estado de guerra en los territorios de los Gobiernos generales de Asturias y Cataluña, y en las provincias de Madrid, Zaragoza, Guipúzcoa, Vizcaya y León y plazas de soberanía en Marruecos, Ceuta y Melilla, y levantando el estado de guerra y declarando el de alarma en las provincias de Huesca, Navarra, Palencia, Santander y Teruel.

De Justicia.—Decreto renovando en todo el territorio de Cataluña los cargos de fiscales municipales y sus suplentes.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la buja A. C. La buja A. C., de fabricación americana, se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

LA REVALORIZACION DEL PRECIO DEL ACEITE

Con el fin de revalorizar el precio del aceite de oliva, el Ministerio de Industria y Comercio ha dictado un decreto por el que se autoriza a la Comisión mixta del aceite a intervenir en el mercado internacional mediante la adquisición de cantidades de aceite, su depósito en España y su venta exclusivamente para la exportación, cuando así lo decida.

El aceite adquirido estará exento de toda clase de tributos y derechos arancelarios. Solamente existirá un gravamen de un céntimo por kilo de aceite exportado.

Para esta intervención se nombrará un Comité de gerencia.

ENTREGA DE INSIGNIAS AL MINISTRO DE ESTADO

En el Ministerio de Estado, el embajador de Cuba hizo entrega, en la mañana de hoy, al señor Rocha de las insignias de la gran cruz de Carlos Manuel Céspedes, que recientemente le ha concedido aquel Gobierno.

Al acto asistieron el subsecretario de Estado, el jefe de Protocolo y el

alto personal del Ministerio y de la Embajada.

LOS CREDITOS COMERCIALES SOBRE EL BRASIL

Se interesa de todos los exportadores al Brasil—dice la Cámara de Comercio en un aviso—se sirvan facilitar a la misma una relación detallada de sus créditos comerciales sobre el Brasil, en la que se exprese la fecha de entrada de la mercancía en dicho país, los nombres del acreedor español y del deudor brasileño e importe del crédito y la base de moneda común convenida para su pago.

Dichas declaraciones serán recibidas en esta Cámara hasta el día 15 del corriente.

El objeto de la información es el de facilitar la negociación para la liberación de los créditos españoles bloqueados en dicha República.

LAS PIGNORACIONES DE LOS BONOS ARGENTINOS

En la reunión celebrada por el Consejo del Banco de España se trató de las posibilidades y características que, a los efectos de la pignoración, podrían concederse a los bonos que recientemente ha emitido el Gobierno de la República Argentina.

Acercos de este asunto parece que se acordó admitirlos a la pignoración, una vez que estos títulos estén admitidos a la cotización oficial en las Bolsas españolas. Para estas operaciones, el tipo de interés que se aplicará es del 3 por 100, con deducción del 60 por 100 del valor de los títulos, que, como se sabe, dependerá del valor que los mismos tengan en Bolsa, a los particulares, y el 30 por 100, a los Bancos.

Por otra parte, el presidente del Consejo Superior Bancario está llevando a cabo gestiones íntimamente

Leopoldo Rodríguez F. Sierra
MÉDICO RADIÓLOGO
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.
Consulta de diez a una.-Muelle, 20.-Tel. 29-36.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELÉFONOS 2553 Y 1739.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Julia de la Riva Sierra

que falleció en Navajeda el 4 de marzo de 1933

QUINTO Y SEXTO DE SU ESPOSO

Don Tomás Lombana Sarabia

Y SU HIJA

Doña María Lombana de la Riva

que fallecieron, respectivamente, el 18 de mayo de 1929, y el 27 de marzo de 1930

R. I. P.

Su hijo político, de los primeros y esposo de la última, hermanas, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios sus almas.

Las misas que se celebren el 4 y 27 del corriente, y el 18 de mayo próximo, en la iglesia parroquial de Navajeda y capilla de Santa Lucía, de La Cavada, serán aplicadas por su eterno descanso.

Navajeda, 3 de marzo de 1935.

El Excmo. e Ilmo. señor Nuncio de Su Santidad e Ilmo. señor obispo de esta diócesis tienen concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON MANUEL FERNANDEZ BALDOR

falleció en Entrambasaguas el día 5 de marzo de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus hijos, don Manuel, doña Matilde, don Antonio, doña María del Carmen, don José María y doña María Teresa Fernández Rañada; hija política, doña María de la Concepción Bovillo; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.

El funeral que se celebrará en la parroquia de San Vicente mártir, de Entrambasaguas, a las diez y media del día 5; las misas que se digan los días 5 y 6 en las parroquias de Entrambasaguas y Valdecilla; en la capilla de las Adoratrices, de Solares; las de los mismos días, a las siete y cuarto, en la capilla del Santísimo Redentor, religiosas Oblatas, de Santander, y a las once en el altar del Carmen, de la Santa Iglesia Catedral; las de los días 7, 8 y 9 en la parroquia de Valdecilla, y el Manifiesto los días 5 y 6 en la capilla de las Adoratrices, de Solares, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

GONG :: El Palacio de la Danza y del Deporte

GRANDES BAILES DE CARNAVAL

HOY, día 3 de marzo, reapertura, después de la gran reforma introducida.
Debut de la nueva orquesta GONG.
Lujosas pistas y gran confort.—Esmerado servicio de bar, a precios muy económicos.—Nuevos palcos.—Grandes premios a los mejores disfraces.—Caballeros, 3 ptas. Señoritas, gratis.—Por abono a los tres bailes, 7,50 ptas. Palcos sin entrada, por día, 10 ptas.—Por abono a los tres bailes, 25 ptas.—Las señoritas pueden asistir a estos bailes disfrazadas, o de sala, indistintamente.

que consignar en los presupuestos alguna cantidad anual para estas atenciones, a las que podrían ayudar también, por la cuenta que les tiene, las Compañías de Seguros contra incendios.
Todo esto que dice el citado colega, se podría realizar en la provincia de Santander. Nuestra excelentísima Diputación provincial, de cuya administración se ha dicho que es ahora un

modelo en su clase, acaso se decida a estudiar esta cuestión, para ver si es posible dotar a los pueblos de la provincia de unos servicios de extinción de incendios, que les son muy necesarios. Un siniestro de estos, en los pueblos rurales, destruye rápidamente los edificios, porque no hay manera de extinguir con prontitud el fuego, temible enemigo contra el cual habrá que crear algunos elementos de defensa.

EL IRIS Grandes lotes en Jerseys, chaquetas, trajes. Visite hoy sus escaparates

EL IRIS. - Compañía, 6

IMPRESIONES DEL DIA

(De nuestro redactor en Madrid, Emilio Herrero.)
(Por teléfono.)

Madrid.—La vacación parlamentaria impone una tregua en la política, relegando a segundo término cuestiones de orden legislativo.
Se abre paso, a partir de mañana, a las fiestas de Carnaval, inextinguibles e inexplicables para la razón.
Por lo visto, a través de todos los tiempos se han aprovechado estos días para dar rienda suelta a los impulsos naturales con el desenfreno.
Hoy ya la fiesta ni es pagana, ni es ascética, sino simplemente un efímero resaca de lo grotesco.

los aviones, se dice que algunos navios han sufrido averías; pero también han sido abatidos aparatos de los que persiguen a las embarcaciones de guerra.
El movimiento está dirigido por el general Plastiras.
El plan original era el de que los buques de guerra en poder de los revolucionarios se dirigieran a Salónica.
Fue cambiada después la trayectoria del movimiento, al saberse que la revolución no era efectiva en Salónica.
Entonces se dirigieron a Creta, pueblo natal de Venizelos, esperando obtener el apoyo de éste y persuadirle a que se pusiera a la cabeza del movimiento.

En Madrid se han montado las tribunas a lo largo de la Castellana, en que se acotará el perímetro para convertirle en sede y teatro de operaciones del desfile, el «confetti» y las serpentinas.
Ayuntamiento ha patrocinado los niños para carrozas, máscaras, estudiantinas y comparsas.
Si el tiempo no lo impide, todo está previsto para dar paso al día Momo. En la confección de todos los útiles y menesteres carnavalescos han trabajado multitud de obreros y pequeños industriales, que miran al ciclo en demanda de buen tiempo, factor inicial para la utilidad de su esfuerzo.
Madrid, tan peculiarmente callejero, se dispone a sacudirse la murria de sus amarguras y dejar unos días el gesto hurano, para sonreír ante el ruido estridente del Carnaval.

La batalla entre aviones y barcos de guerra dentro del mismo país es un caso sin precedente en la historia del mundo, y se espera que el resultado de la lucha solucionará el problema, tan debatido, como el de la efectividad de los aviones contra los buques de guerra.
El Gobierno ha declarado que sus agentes secretos conocían hace más de dos meses la preparación del complot revolucionario.
La primera indicación fue cuando el general Plastiras, dictador en el año 33, salió de su casa, en Cannes, ribera francesa, dirigiéndose a Bulgaria y Yugoslavia, en busca de apoyo para el movimiento, entonces sin éxito.
Volvió a Cannes, mientras que sus partidarios concentraban sus energías en fomentar el descontento entre la guarnición, bajo la dirección, según se nos informa, de la Liga Republicana y del general Pappoulas, a quien la Policía busca en Atenas.
El jefe de las fuerzas revolucionarias navales es el contraalmirante Demestikas, que por telegrafía sin hilos continúa dando instrucciones a los buques para que persistan en su actitud de rebeldía.—HERRERO.

El suceso del día abarca la vida rota de un hombre que, apesadumbrado por una desgracia íntima y por el drama de la miseria que agobiaba su espíritu, realizó el suicidio arrojándose en el templo de Jesús, donde la tradición, en este mes de marzo, arrastra a los fieles a desfilan ante la imagen, que se venera día y noche.
A causa del triste suceso hubo de procederse a la clausura del templo, y más tarde a su bendición.

La nota internacional nos la brinda hoy Grecia, con un levantamiento militar, de ramificaciones extensas, subevándose oficiales del Ejército y la Marina de guerra, que lanzó al mar los navios en plan de conquista.
En Atenas, según los informes oficiales, reina calma.
Se dieron órdenes a los aviones del Gobierno para bombardear a los barcos rebeldes, que huyen hacia Creta.
Las noticias son muy confusas, porque el país se halla en estado de guerra.
Para reprimir el movimiento revolucionario se han movilizado no sólo todas las fuerzas aéreas de que se dispone, calculándose en unos setenta aparatos, sino las guarniciones que se estiman necesario para restablecer la normalidad.
Se han operado algunas detenciones, de los más significados políticos contrarios al Gobierno, entre los que figura el jefe del partido agrario obrero, Papanastasius.
Los últimos despachos dan cuenta de que se ha adherido al movimiento el ex presidente del Consejo señor Venizelos.
A consecuencia del bombardeo de

BAILES DE MASCARAS EN EL TEATRO PEREDA

Hoy, gran inauguración, a las cinco de la tarde.
Noche, a las diez y media, EL BAILE DEL BOMBIN. Los caballeros con bombín pagarán media entrada.
Mañana, lunes, desde las seis, extraordinario BAILE DE MASCARAS.

LAS NOTICIAS

CASA DE PALENCIA
Grdes excursiones organizadas por esta Casa, a precios verdaderamente reducidos, con motivo de las fiestas falleras, a Valencia, el 15 de marzo, y para las fiestas de Semana Santa, a Sevilla, el 16 de abril. Para informes: Hernán Cortés, 5, primero. Teléfono 2742.—La Directiva.

zález Conde, y a sargento primero, con el mismo destino, don Gerardo Abajo Cabla.
Entre los tenientes de nuevo destino, pasa de la Comandancia de Ortoño a la de Santander don Eugenio García Cunilla.

CENTRO GALLEGO
Hoy, a las diez de la noche, primer baile de Carnaval. Para la entrada es de rigurosa necesidad la presentación de la invitación.

NOMBRAMIENTO
Ha sido nombrada directora de la escuela graduada de niñas de Los Corrales doña Elisa Ochoa Mao.

SANTIAGO ARENAL
ABOGADO
BLANCA, NUMERO 17.
Suspende la consulta hasta nuevo aviso.

Mercería TINA

LEALTAD, 9.
ABIERTO DESDE EL DIA 1.

LA CARIDAD DE SANTANDER
El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente:
Comidas distribuidas gratuitamente, 1.500.
Estancias causadas por transeuntes, 6.
Asilados existentes en el establecimiento, 192.
Acordados de los pobres que se cobijan en el Asilo de La Caridad.

EL DELITO DE «JUAN VALJEAN»
Cuando una niña de corta edad, residente en la cuesta de la Atalaya, número 3, bajaba ayer mañana a comprar a la calle algunas cosas que le había mandado su madre, se abalanzó sobre ella un sujeto desconocido y la arrebató dos pesetas, dándose en seguida a la fuga y causando a la pobre niña unas leves erosiones en el labio superior y el susto consiguiente.
El sujeto fué detenido por la Guardia municipal.

R. MAZA MADRAZO
Especialista en pulmones y corazón.
MEDICINA GENERAL
Consulta de diez y media a una y de 5 a 5 BURGOS, 3, PRAL.—TELÉFONO 3524.

JOAQUÍN MANZANOS
Aparato digestivo. Cirugía.
Radiología de la especialidad.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Paseo de Pereda, 25, pral. Teléf. 3307.

COLONIA ASTURIANA
Con motivo de las fiestas de Carnaval, esta entidad celebrará hoy, domingo, día 3, un gran baile de disfraces en los salones de su domicilio, Antonio de la Dehesa, 15, primero, el cual dará comienzo a las diez y cuarto de la noche.
Oportunamente se anunciarán los demás bailes proyectados.

CHOQUE DE VEHICULOS
En las farolas chocaron ayer tarde, a las siete y media, un auto de turismo y una camioneta, resultando herido de pequeña consideración un joven de veintidós años, Manuel Cotera, que fué asistido en la Casa de Socorro.

G. Iñigo
OCULISTA
PLAZUELA DEL PRINCEPE, NUM. 11
(Casa de Ródenas.)

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO
Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta de 10 ½ a 1 de 3 ½ a 5.
Méndez Núñez, 13. Teléfono 2885.

CASA DE SALAMANCA
Esta Colonia celebrará cuatro magníficos bailes de máscaras los días 3, 5 y 10, de diez de la noche a dos de la madrugada, y el 7, de seis y media a nueve y media. La entrada será por rigurosa invitación, incluso para los hijos de los socios mayores de dieciocho años.—Nota: La Comisión se reserva el derecho de admisión.—La Comisión.

Luis Sierra Cano
Huesos y articulaciones.—Cirugía.—Radiología.
Plaza de J. Estrada (Escuelas), 6. Teléfono 1052. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

FARMACIAS DE SERVICIO EN EL DIA DE HOY
Señor Estrada.—Molledo.
Señor Erasm.—Atarazanas.
Señor Alvarado.—Compañía.
Servicio de noche durante los días 2 al 8 inclusive:
Señor Castillo.—Alameda Primera.
Señor Gavilán.—Méndez Núñez.

CENTRO HISPANO-CUBANO
Este Centro celebrará grandes bailes de Carnaval los días siguientes:
Día 3, a las cinco y media, gran baile en los salones de este Centro, brillantemente engalanado.
Día 5, a la misma hora, y por la noche, de diez y media en adelante, será amenizado por una gran orquesta.
Día 7, jueves, de seis a diez, amenizado por el mismo orquesta.
Nota.—Invitaciones, en Secretaría. La Directiva.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
Resultan heridos dos señoritas y dos muchachos.
Ayer tarde, cuando se dirigían en automóvil al baile del Club de Regatas cuatro señoritas en el coche de don Manuel Rodríguez G. Tánago, director de los Tranvías, iba en dirección contraria una camioneta propiedad de Benigno Lázaro Lázaro, conducida por Antonio Santamaría Pérez, y ambos vehículos chocaron a la salida de la calle de Méndez Núñez.
De resultados del encontronazo salieron heridas las señoritas María Felicia Rodríguez y Carmen Fernández y los ocupantes de la camioneta Porfirio Rojas y Manuel Contreras Sáiz. Estos no quisieron recibir asistencia facultativa y se fueron a curar a sus casas, pero las señoritas marcharon en el mismo coche al Sanatorio La Alfonso, donde el médico de guardia las asistió de heridas de pronóstico reservado.

F. Díaz-Munio
(De las clínicas de los doctores Marañón y Madinaveitia.) Especialista en Estómago, Hígado, Intestinos y Secretiones internas.— Medicina interna.
De 10 a 12'30 y de 4 a 6. Teléf. 1061.
HERNAN CORTES, 1, PRIMERO

LA SEMANA DE CARNAVAL
Han comenzado los bailes de sociedad.
Con sin igual alegría han dado comienzo las fiestas carnavalescas con dos grandes bailes de sociedad, que han tenido lugar en el Club de Regatas y en el Teatro Pereda.
El primero estuvo organizado por la Junta directiva de la prestigiosa entidad mencionada, y el segundo por la Casa de Valladolid, que quiso de este modo brindar a sus socios una noche de honesta diversión.
Ambos bailes estuvieron concurridísimos, destacándose en ellos, como es natural, la belleza de nuestras mujeres, que han dado la nota de buen gusto con preciosos disfraces y lujosos vestidos de «soirées».
En el Club de Regatas era materialmente imposible dar un paso por la gran afluencia de socios y mascaradas. El baile de la Casa de Valladolid duró hasta altas horas de la madrugada.
Este espléndido comienzo de las fiestas carnavalescas hace suponer que todos los bailes que se celebran constituirán un enorme éxito, sobre todo el organizado por la Asociación de la Prensa en el Teatro Pereda para el martes de Carnaval, por la noche. Para ello nos basta con atestiguar la enorme animación que se nota para asistir a tan soberbia fiesta, donde será elegida «Miss Carnaval 1935».

PARA MUEBLES
ECONOMICOS Y MODERNOS
RIBALAYGUA
Robo en un Sindicato.

Una Comisión del Sindicato Español Universitario estuvo ayer en la Comisión a denunciar que el día 28 del pasado, cuando el afiliado José Gutiérrez Rozón fué a abrir la puerta del local que tiene el Sindicato en la calle de Eugenio Gutiérrez, se encontró con que todas las puertas estaban violentadas, sin que se notase falta alguna, pero ayer otro afiliado llevó allí una copa de plata, tasada en cuarenta pesetas, y ha desaparecido como por arte de magia.

SALON LICEO
A las 4,30, 7,15 y 10,30.—La gran comedia policíaca hablada en español, EL NOVENO HUESPED por Genoveve Tovin.
¡Emoción! ¡Intriga! ¡Misterio!
El martes, moda, beneficio de las Misiones La preciosa ópera AUDIENCIA IMPERIAL por María Eggert.

Para reprimir el movimiento revolucionario se han movilizado no sólo todas las fuerzas aéreas de que se dispone, calculándose en unos setenta aparatos, sino las guarniciones que se estiman necesario para restablecer la normalidad.
Se han operado algunas detenciones, de los más significados políticos contrarios al Gobierno, entre los que figura el jefe del partido agrario obrero, Papanastasius.
Los últimos despachos dan cuenta de que se ha adherido al movimiento el ex presidente del Consejo señor Venizelos.
A consecuencia del bombardeo de

CASA ZAMORANA
Esta Casa, hoy, domingo, el martes, 5, y Domingo de Piñata, a las diez de la noche, celebrará grandes bailes de Carnaval para los socios y familias, amenizados por una gran orquesta, siendo necesario la presentación del recibo del mes de febrero último, advirtiéndose que no se permitirá la entrada a persona alguna que no sea socio y a la que no se descubra a la entrada del salón.

CARTELETERA
CINE FRONTON
Hoy, a las 3,30, 5,30 y 7
LA PELICULA DE AVENTURAS
EL BRAVUCON
MARIA LISARDA
HOY, DOMINGO
A las 4,15, 7,15 y 10,30
Gran éxito de
CATALINA BÀRCENA
en la deliciosa comedia blanca
Señora casada necesita marido
En español.
Completará el programa
EL NIETO DE TARZAN
por Charles Chasse.
El martes, la divertida pareja Spencer Tracy y Jack Oakie, en
UNA AVERIA EN LA LINEA
El miércoles, fémica, Marta Eggert, en LA NOVIJA DE ESCOCIA.
Pronto, SOLA CON SU AMOR, la obra cumbre de Sylvia Sidney.

GRAN CINEMA
HOY, DOMINGO, tres grandes funciones
A las 4,30, 7 y 10,30
Gran éxito de la magnífica ópera FOX, hablada en español
CARAVANA
con Charles Boyer y Annabella.
Mañana, lunes, Fémica
La emocionante producción Universal
UN GRIMEN PERFECTO
por Nill Asther.
Pronto:
EL CORREO DE BOMBAY
Sensacional viaje a través del corazón de la India misteriosa.
SALA NARBON.—4,30, 7 y 10,30, EL DILUVIO. Un gran emporio de civilización destruido por la furia desencadenada de los elementos. A las 11,30, Matinée, Butaca, 9,30.
SALON VICTORIA.—4,30 y 7. CASINO DEL MAR, en español, por Gary Grant y Benita Hume.
PABELLON NARBON.—La emocionante producción en español EL MUNDO SIN CARETA, por Harry Piel.
POPULAR VICTORIA.—CASINO DEL MAR. Emocionante producción de piratas modernos, hablada en español.

CONSULTORIO DENTAL
P. CITOLER Odontólogo
Plazuela del Principe, 10.—Teléfono 1955.—De diez a una y de tres a sieta.
RAVOS X

Dr. Amadeo Santín Arias.
ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Amós de Escalante, núm. 12, 2.ª Izda.

SUSTRACCION DE UN SOPORTE
La Policía detuvo ayer al individuo Ramón Cacho Lastra, de dieciocho años de edad, que había sustraído un soporte de hierro para grúas, propiedad de Angel García, y cuyo coste se calcula en cien pesetas.
Este soporte fué adquirido por la chatarrería de José Ochoa, de la calle de Tetuán, en muchísimo menos de esa cantidad.

DESTINOS DE LA GUARDIA CIVIL
Ha sido destinado a la Comandancia de Guipúzcoa el subayudante de la Comandancia de la Guardia civil de Santander, don Saturnino Tornos Oyarte, y a la de La Coruña, el brigada del mismo Instituto don Buenaventura Castañeda Jurado.
De la Comandancia de Sevilla viene destinado a la de Santander el brigada don Justo Rodríguez Sánchez.
Han sido ascendidos a subayudante de esta Comandancia, don Elias Gon-

relacionadas con el porvenir de estos títulos en el terreno financiero.
A este efecto, el señor Valero Herrás pretende, y a esto dedica su atención en estos momentos, que las operaciones de rescuerdo que en el Banco de España se verifiquen con estos bonos, no rebasen el medio por ciento de interés anual, gestionándose asimismo la posibilidad de que se redacte un proyecto de ley eximiendo del impuesto del Timbre de circulación a estos valores, que, en el fondo, tienen el carácter de fondos públicos.
UNAS DECLARACIONES DEL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA
Un periódico publica la siguiente noticia:
«Paris.—Sobre la política de España, la Prensa financiera de París publica unas declaraciones del gobernador del Banco de España.
Estima don Alfredo Zabala que la República podrá entrar este año en el período constructivo. Esta obra puede ser emprendida con confianza. Quedan todavía improductivas grandes riquezas nacionales. El crédito internacional de España está intacto, pues siempre respetó sus obligaciones nacionales e internacionales. Por así decirlo, no tiene deudas exteriores, y la deuda interior no es excesiva, tanto más que sus cargas pueden ser reducidas mediante operaciones de conversión. Debe ser preocupación primordial de los dirigentes españoles el restablecimiento de los negocios y la vuelta inmediata a la política de la libertad del intercambio comercial, supriéndolo cuanto antes las trabas a la circulación de capitales, causa principal del mermado de los negocios internacionales.»

¿Neuralgia?

¿Jaqueca?

Cafiaspirina

calma el dolor y al mismo tiempo reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones

El baile de máscaras de la Prensa
Será el baile más espléndido de los Carnavales.
Todo hace suponer que el baile organizado por los periodistas en el Teatro Pereda ha de constituir un éxito sin precedentes en la historia carnavalesca de Santander.
El precio baratísimo a que se expenden las entradas de caballero y los palcos, proscenios y plateas, unido a la grandiosidad del espectáculo, en que será elegida «Miss Carnaval 1935», han de dar al baile de máscaras de la Prensa una animación extraordinaria, que ya se advierte en toda la ciudad.
Ayer quedaron expuestos en los escaparates del lujoso comercio «La Moda», de la calle de la Blanca, los preciosos premios que se adjudicarán a aquellas mascaritas que, a juicio de un competente Jurado, vayan al baile luciendo los más bellos disfraces. El escaparate es una verdadera preciosidad, y está llamando poderosamente la atención de todos cuantos pasan por la calle mencionada.
Para que el baile tenga todo el carácter que estas fiestas de Carnaval habían perdido, se ha invitado por los periodistas a la Rondalla «Katuska» a que asista al teatro con sus lindos trajes de rusos y tocando lindas piezas de su repertorio. La entrada de esta Rondalla en el salón de baile ha quedado determinada para las doce de la noche.
Como ya se ha dicho repetidas veces, al baile de máscaras de la Prensa no podrán concurrir aquellas señoritas y señoritas que no vayan disfrazadas.
Repétemos que el precio de palcos principales y plateas es de treinta pesetas; el de plateas de 24 y el de palcos segundos de doce, y que la entrada de caballero sólo costará cuatro pesetas.

Los incendios en los pueblos rurales
Un asunto que debe ser estudiado por la Diputación.
En algunas ocasiones, los bomberos de Santander han ido, con parte de su material, a algún pueblo de la provincia, a sofocar un incendio. Esto tiene sus inconvenientes. Puede ocurrir que cuando se ausenten algunos bomberos de la ciudad, surja en ella un incendio, que exija la activa intervención de todo el personal de los dos Cuerpos de bomberos. Y puede suceder que el auxilio de Santander llegue tarde al pueblo rural donde se produjo el incendio. Agréguese a esto la posibilidad de que escasee demasiado el agua en el pueblo a donde vayan a actuar los bomberos santanderinos. Es, ciertamente, un deber humanitario auxiliar a los pueblos rurales, cuando en ellos ocurra un siniestro de ese género. Mas se ha de tener en cuenta que el material del servicio de extinción de incendios en las capitales, no está hecho para los grandes recorridos por carretera, y se estropea cuando los realiza. Después hay que reparar las averías.
Los pueblos rurales, en su inmensa mayoría, no poseen los medios necesarios para sofocar los incendios, y esta es una cuestión que debe ser resuelta del mejor modo posible. Refiriéndose a la provincia de Valladolid, dice el «Diario Regional»: «¿Soluciones? Las hay facilísimas. Con buena voluntad se puede llegar a todo. La Diputación debe estar provista del material necesario para la extinción de los incendios que puedan originarse en los pueblos de la provincia, ya que es el organismo rector de los mismos y, mediante un concierto con todos ellos, debe tener debidamente atendido este servicio. Mas aun así, tememos que fuera insuficiente por las causas apuntadas, es decir, porque generalmente este material no está construido para grandes recorridos, por ser demasiado pesado, y no podrá acudir con la urgencia que generalmente estos casos requieren. Para ello no existe otra solución que llegar a la mancomunidad de los Ayuntamientos limítrofes y dotar a estos Ayuntamientos, bien por cuenta de la Diputación, bien entre todos estos Ayuntamientos unidos, del material necesario para acudir prontamente al llamamiento, una vez iniciado un incendio. En estas condiciones, el material se multiplicaría y no tendría que ser éste tan costoso, porque, al no tener que recorrer grandes distancias, no necesitaría tanta solidez, se tendría el agua pronto, estaría el servicio atendido y, además, no sería muy costoso obligar a todos los Ayuntamientos a estar dotados de un buen equipo de extintores, como remedio eficaz y de urgencia, con lo que se evitarían grandes siniestros. Bajo el aspecto económico, a la Diputación le sería más fácil cobrar estos servicios, ya que tiene otros mancomunados, y no habría más

SALON IRIS
MALIAÑO
Domingo, 3, y martes, 5
GRANDES BAILES DE MASCARAS
La fiesta-baile de las casas regionales en el Teatro Pereda.
La nota más simpática de estos Carnavales la darán las Casas regionales de esta ciudad, que, inspiradas por la más franca cordialidad, se han puesto de acuerdo para celebrar un gran baile familiar para todos sus socios, en el Teatro Pereda, el sábado de Piñata, día 9, desde las diez de la noche en adelante, siendo el deseo de sus directivos que esta fiesta sirva para fraternizar en alegre camaradería y deje grato recuerdo a todos los asistentes.
Sinceramente es de lamentar que la Casa de Andalucía no haya podido prestar su cooperación para esta fiesta, digna de todas nuestras simpatías.

Se han operado algunas detenciones, de los más significados políticos contrarios al Gobierno, entre los que figura el jefe del partido agrario obrero, Papanastasius.
Los últimos despachos dan cuenta de que se ha adherido al movimiento el ex presidente del Consejo señor Venizelos.
A consecuencia del bombardeo de

R. PRESMANES DENTISTA
Puente, 1 duplicado, principal.

GRANDES BAILES DE CARNAVAL
HOY, día 3 de marzo, reapertura, después de la gran reforma introducida.
Debut de la nueva orquesta GONG.
Lujosas pistas y gran confort.—Esmerado servicio de bar, a precios muy económicos.—Nuevos palcos.—Grandes premios a los mejores disfraces.—Caballeros, 3 ptas. Señoritas, gratis.—Por abono a los tres bailes, 7,50 ptas. Palcos sin entrada, por día, 10 ptas.—Por abono a los tres bailes, 25 ptas.—Las señoritas pueden asistir a estos bailes disfrazadas, o de sala, indistintamente.

Este espléndido comienzo de las fiestas carnavalescas hace suponer que todos los bailes que se celebran constituirán un enorme éxito, sobre todo el organizado por la Asociación de la Prensa en el Teatro Pereda para el martes de Carnaval, por la noche. Para ello nos basta con atestiguar la enorme animación que se nota para asistir a tan soberbia fiesta, donde será elegida «Miss Carnaval 1935».

Dr. Amadeo Santín Arias.
ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y MEDICINA GENERAL.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Amós de Escalante, núm. 12, 2.ª Izda.

BUENAVENTURA R. PARETS
ABOGADO
Consulta diaria de 9 a 1 y de 4 a 6, excepto los días festivos.

Exija un PICON

Un maravilloso estimulante y el mejor APERITIVO contiene vitaminas, por sus naranjas; es regulador febril por su quinina y un gran tónico por su genciana.

NOTAS LOCALES

Poco ha dado de sí el día de ayer. Desde la mañana cambió el viento la seda por el percal, y las nubes nos enviaron una deliciosa catarata, que duró hasta bien entrada la tarde. La temperatura, en cambio, fué mejorando, y se trocó en una delicia casi primaveral.

Hebo en la carretera un accidente de automóvil, pero este detalle es de todos los días, porque los que manejan los autos se empeñan en ir de prisa a todas partes. Con lo bien que se va a cuarenta por hora, mirando el paisaje y enterándose de dónde están situados los pueblos, que muchos de los que van a gran velocidad desconocen totalmente. Y nosotros creemos que los pueblos son las decoraciones del camino que un escénografo genial ha ido colocando a lo largo de las rutas para alivio de caminantes y de automovilistas.

Se quemó una casa en la Albericia. También es este un episodio de todos los días. En cuanto llega el invierno con sus vientos tormentosos se quemar las casas de los pueblos que carecen de servicio de agua. Llegan los bomberos, salvan lo que pueden, y las Compañías de Seguros regatean lo que pueden también. Y donde estaba la casa vieja surge otra nueva, y allí no ha pasado nada, más que el susto consiguiente.

Se inauguró el Carnaval con un baile emocionante en el Club de Regatas. Pongan ustedes que todas las muchachas bonitas de Santander estaban allí y habrán acertado. Los salones, pequeños para tanta preciosidad, hacían desbordar a los bailarines hasta los pasillos y la sala de recreos, donde se había montado un "buffet" precioso. Por la noche hubo otro baile de disfraces en el Teatro Pereda, al que concurrieron también lindísimas mujeres.

Los aficionados al fútbol estuvieron hablando todo el día de su equipo favorito, que hoy volverá a medir sus fuerzas en terreno enemigo con el "team" de Oviedo. Los más entusiastas saldrán de madrugada para la capital de Asturias en el tren especial y en numerosos automóviles. Y nada más.

BODEGAS RODERO

VINOS. — SANTA CLARA, 9.

HAY QUE SER DEBIDAMENTE PRUDENTES

Se nos ha asegurado ayer, con visos de certeza, que entre los trabajadores santanderinos reina un profundo mal estar a causa de las obras que por cuenta de Obras públicas, y con cargo a la subvención que para alcantarillado asignó el Gobierno a esta capital, se están llevando a efecto en distintas calles de la población.

Obras públicas, una vez en su poder el plan trazado por los técnicos municipales, abrió las oportunas subastas y fueron varios los contratistas que se quedaron con ellas.

De los contratistas de aquí, si es que hay alguno, no hay para qué hablar. Pero los de fuera han dado en la flor de traer a la capital obreros de los pueblos a que ellos pertenecen, y de este modo han agravado el problema del paro obrero que se dejaba sentir en Santander.

El discurso de Lerroux. Mañana, lunes, se celebra en Madrid el acto político de que ayer hemos dado cuenta, y en el que pronunciará un discurso el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux.

Con este motivo, el Comité local de dicho partido en Santander invitará a sus asociados a escuchar esa pieza oratoria en sus salones de la calle de Atarazanas, pues, como es sabido, el discurso del presidente del Consejo será radiado.

En Santander hay obreros inteligentes y laboriosos a quienes puede confiarse el trabajo que se pretende dar, o se ha dado ya, a los de fuera.

EL DIA y es necesario que la Delegación de Trabajo tome cartas en el asunto, para evitar un conflicto que puede tener malas consecuencias.

BARCELONA MAJESTIC HOTEL

Paseo de Gracia. Primer orden. Doscientas habitaciones. 150 baños. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

EN SANTANDER SE LEVANTA EL ESTADO DE GUERRA Según la «Gaceta» publicada ayer, el Consejo de ministros celebrado el viernes acordó levantar el estado de guerra en distintas provincias, entre las que se cuenta Santander.

La noticia no debe de ser todavía oficial, por cuanto el gobernador civil no se ha hecho cargo del mando de la provincia, relevando al comandante militar de ese cuidado.

VISITAS AL GOBERNADOR Ayer estuvo en el Gobierno civil el alcalde de Medio Cudeyo, señor Cabarga, para tratar de la suspensión de un cuartel de la Guardia civil en aquel Ayuntamiento.

El señor Sánchez Campomanes recibió con gran satisfacción la visita del señor Cabarga, y le pidió que le enviara los datos precisos por escrito para remitírselos al jefe de la Comandancia de la Benemerita en esta capital.

TINTORERIA NEW-YORK

Limpieza de traje, 6,50.
Planchado — 3,00.
Santa Clara, 12, Teléfono 2514.
SERVICIO RAPIDO Y ESMERADO

UN OFRECIMIENTO ESTIMABLE

También visitó ayer al gobernador el que fué secretario del Ayuntamiento de Santa María de Cayón, don Pedro García Fernández, que fué a ofrecer multitud de copias de documentos importantes que tiene en su poder, para que puedan, con ellas, hacerse otras nuevas, a cambio de los que se han perdido en el incendio que destruyó aquel Ayuntamiento hace algunos días.

El padre del visitante también fué secretario de dicho Municipio y, como su hijo, tiene en su casa un copioso archivo de copias correspondientes a su gestión durante los años que trabajó allí. Con éstas y las de su hijo puede sustituirse fácilmente parte de lo abrasado en el incendio de referencia.

El señor Sánchez Campomanes agradeció mucho al señor García Fernández su ofrecimiento, que a su vez ofrecerá al alcalde de Santa María de Cayón.

HOTEL NACIONAL MADRID

300 habitaciones todo confort. Cocina de primer orden. Precios moderados.

LA CAMARA AGRICOLA

En visita de cumplido estuvo ayer en el Gobierno civil una representación de la Cámara Agrícola de la provincia.

EL DISCURSO DE LERROUX

Mañana, lunes, se celebra en Madrid el acto político de que ayer hemos dado cuenta, y en el que pronunciará un discurso el jefe del Gobierno, don Alejandro Lerroux.

Con este motivo, el Comité local de dicho partido en Santander invitará a sus asociados a escuchar esa pieza oratoria en sus salones de la calle de Atarazanas, pues, como es sabido, el discurso del presidente del Consejo será radiado.

MARITIMAS

LA SEGURIDAD EN EL MAR

Aumentar los elementos de garantía y seguridad en la navegación, es uno de los problemas que más preocupan a los países marítimos, y que para algunos como los Estados Unidos, constituye en la actualidad una preocupación seria.

Es muy natural que en los medios marítimos americanos la preocupación sea más intensa que en nación alguna, porque en el transcurso de muy pocas semanas han perdido tres grandes trasatlánticos, dos de la propiedad de la Ward Line, la casa armadora del «Siboney» y del «Orizaba», que frecuentaron el puerto santanderino durante la gran guerra, y el tercero, fletado por la misma para cubrir la línea que hacía uno de los anteriormente perdidos.

Con la pérdida de estos buques se ha puesto de manifiesto la necesidad de una investigación detenida que permita poner en práctica los procedimientos más convenientes para aumentar la seguridad de las vidas y mercancías en el curso de los viajes por mar.

LOS ARANCELES Para las mercancías que se importen o exporten durante la primera decena del corriente mes, se ha señalado el recargo arancelario de 138,79 por 100, si el pago no se hace en oro, como está determinado.

EL PUERTO Cerró la semana laborable con una jornada en la que el tráfico fué muy reducido; entrando solo dos o tres barcos y éstos con pequeñas partidas de carga.

La flota pesquera continúa sin salir a la mar. El mal tiempo sigue reteniendo en el puerto algunos de los barcos que se refugiaron, esperando que el tiempo bonance.

NUOVOS CAPITANES Diecisiete pilotos han sido aprobados en los exámenes para capitanes de la Marina mercante, celebrados en Bilbao.

Actualmente se están examinando los aspirantes al título de pilotos, que también son bastantes.

EL TIEMPO EN LA COSTA Marejada del noroeste, tiempo del mismo y horizontes nubosos.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: 1,58 m. y 2,25 t. Bajamareas: 8,18 m. y 8,43 t. Coeficiente medio: 76 m. y 86 t. Para mañana: Pleamareas: 2,47 m. y 3,10 t. Bajamareas: 9,6 m. y 9,23 t. Coeficiente medio: 95 m. y 105 t. (Para obtener la hora local hay que restar quince minutos.)

AJEDREZ

El campeón del mundo, en el Ateneo.

El famoso campeón mundial que arrebatará el título a Capablanca en el match de Buenos Aires, del año 1927, y que desde entonces se mantiene invicto, derrotando sucesivamente a todos los maestros que tratan de disputarle su supremacía, llegando a ser considerado por muchos como la figura más relevante del ajedrez en todos los tiempos, está próximo a ser huésped del Ateneo de Santander.

Los entusiastas socios de la Peña Ajedrecista han organizado con su cooperación, para una fecha próxima, que muy bien pudiera ser el martes, y que se anunciará oportunamente con exactitud, una sesión de simultáneas a treinta o cuarenta tableros.

No se ha contentado con esto la Peña, sino que trata de efectuar, al siguiente día de esta sesión, una segunda, en que lucharán con el campeón doce jugadores escogidos entre los más fuertes, de la misma manera que se ha hecho en el Club «Isca», de Barcelona, y en el Club Madrid, de esta capital.

Los brillantes resultados obtenidos por el doctor Alekhine, los diversos puntos visitados hasta ahora en su tourné, los de más y de más fuerte acción en toda España, brindan a los jugadores montañeses la oportunidad de demostrar su valía en contraste con ellos.

Nada más que placemes merecen los esfuerzos del grupo de aficionados que tratan de levantar el espíritu ajedrecístico en nuestra provincia.

Que puedan llevar a efecto sus proyectos, y que sean éstos colmados del más lisonjero éxito.

Una estruendosa y larga ovación cerró las palabras del joven alumno, que, en vísperas de cumplir 16 años, ha causado una vez más la admiración de sus profesores, de la representación antituberculosa y de todos los que le escucharon. Aconsejamos a tan aventajado alumno que no abandone ni olvide sus facultades, con la que le auguramos un destacado puesto en esta rama de la ciencia y del arte.

Apagada la ovación, el director del Instituto, don José Royo López, declaró inaugurado el ciclo de conferencias y felicitó calurosamente al joven conferenciante, y a todos sus compañeros, les invita para que, siguiendo su ejemplo, colaboren en el Ateneo que preside.

Fué también muy aplaudido.

AUDIENCIA

CAUSA POR ALLANAMIENTO DE MORADA

Para responder de un delito de allanamiento de morada, comparecieron ayer en la Audiencia Daniel Gutiérrez Ceballos, José Gutiérrez Álvarez, Miguel Gutiérrez Lacarda, Vicente Gutiérrez Lacarda, Francisco Ruiz Díaz, Manuel González Grande, Cipriano Gómez Muñoz y Eustaquio Canal Gutiérrez, para cada uno de los cuales se pedía tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional y 125 pesetas de multa.

En vista del resultado de la prueba practicada en el acto del juicio, el abogado fiscal, señor Fernández Divar, retiró la acusación que tenía formulada.

Actuó de abogado defensor el señor Nardiz.

DIVORCIO

En la misma mañana se celebró la vista del divorcio promovido por doña Delfina Cubillas Sáinz contra don Luis Haro Quijano.

La representación de la parte demandante, señor Nardiz, solicitó se decretase el divorcio.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

SUSPENSIÓN

El otro pleito de divorcio que debió de haberse celebrado ayer, promovido por doña Margarita Rodríguez Prado contra don Gabriel Muñoz Valle, fué suspendido por enfermedad del abogado, señor Sánchez.

SENTENCIA

El expediente seguido a instancia de doña Eulalia Félix Vargas contra don Ramón Ortiz García, ha sido fallado decretándose la separación de personas y bienes.

RIOJA

EL MONTECILLO

LOS MEJORES VINOS DE MESA Dep. Juan Sánchez Concordia, 16. Tel. 2831 Ateneo Escolar de Segunda Enseñanza

Los que guardan la línea están expuestos a la tuberculosis.

Bajo la presidencia del ex director del Instituto y del fundador de este Ateneo, don Emilio Moreno, en el salón de actos, a las cuatro y media, tuvo lugar la inauguración del ciclo de conferencias con la del presidente de este Ateneo, don José Tocchio López, sobre el tema «Desconocimiento de la higiene. Por qué se padece hoy tuberculosis?»

Hizo la presentación don Federico Álvarez Villar, secretario de este Ateneo, quien presentó a los padres de los alumnos la labor que piensa desarrollar este Ateneo. Dijo, de modo elocuente, las más efusivas gracias al Claustro del citado centro, al Dispensario Antituberculoso y a la Prensa y Radio local. Dice que es vano presentar al conferenciante, ya que, por sus conferencias anteriores, se ha granjeado la admiración de todos.

Al levantarse a hablar don José Tocchio es ovacionado largamente.

Comienza dedicando un saludo a todos los que integran el arsenal antituberculoso o colaboran en él; explica el alcance de su tema y presenta a la juventud dentro de él. Después de un prefacio, interrumpe constantemente por los aplausos, divide su disertación en tres puntos: tuberculosis infantil, en el deportista y en la vida moderna.

Habla de la lucha antituberculosa, y dice, suscribiendo palabras de numerosos fisiólogos, que la tuberculosis está dominada desde el momento en que se logra romper la ignorancia de la higiene».

En su segundo punto califica de abuso el ejercicio actual del deporte, y de manera sencilla, pero hábil, demuestra lo perjudicial de este abuso.

El tercer punto fué, si así podemos calificarle, el culminante de su disertación. En pocas palabras, y con fina sátira, pinta lo ridículo que ofrece la figura de los jóvenes que «guardan la línea», y tras la demostración de que esta monomanía arrastra a la tisis pulmonar, excita a los jóvenes a que se aparten de este camino y colaboren con ello a la victoria antituberculosa.

Termina recordando a los padres que tienen el deber de educar a sus hijos física y fisiológicamente, y que, como ciudadanos que son, es para ellos una obligación colocarse al lado del Estado en lo que ordene; pensad que en ello va la salud y la vida de vuestros hijos, que no es más que prolongación de la vuestra».

Una estruendosa y larga ovación cerró las palabras del joven alumno, que, en vísperas de cumplir 16 años, ha causado una vez más la admiración de sus profesores, de la representación antituberculosa y de todos los que le escucharon.

Aconsejamos a tan aventajado alumno que no abandone ni olvide sus facultades, con la que le auguramos un destacado puesto en esta rama de la ciencia y del arte.

Fué también muy aplaudido.

La revolución en los purgantes... Si desea comprobarlo Sensate Vd. hoy mismo la nueva PASTILLA PURGANTE GER. DIDA SIEMPRE LA NUEVA PASTILLA PURGANTE GER.

BOXEO, EN EL "GONG"

En la velada celebrada anoche nos resultó un programa sol y sombra. Destacaron los combates Nistal-Amalio y Young-Fernández.

Hemos empezado por decir que en la velada de anoche hubo un programa que consideramos sol y sombra. Sol, porque hubo algunos combates que merecieron la pena verse y saber sus resultados y sombra, porque vimos sobre el «ring» cosas que no nos parecieron justas, de no haberse advertido antes al público, que hubiera, a lo mejor, no haber aceptado las modificaciones incluidas.

La velada fué presenciada por bastante público, sin llegar a llenarse el salón, a pesar del programa sugestivo que los organizadores nos habían anunciado.

Bonito escenario para boxeo; pero en estas cosas la decoración no vale nada si los actores no responden a las exigencias.

Y vamos a entrar en un comentario con resultados de pelea, diciendo, con nuestra independencia acostumbrada, la verdad de lo que vimos y lo que pudo apreciar el público.

En el primer combate se anunció a un tal Collá, que no lo conocemos; pero que nos le pintaban como gran estilista catalán.

Pues en lugar de éste salió Zorroza, muchacho santanderino, que comienza su carrera pugilística, y como debut se enfrentó con el Rojo de Campuzano, que tiene un boxeo de mandoble y tentetoso, que casi dieron fin a las esperanzas de Zorroza, púgl que nos gustó en los dos primeros ríos, porque boxea.

Venció el Rojo de Campuzano por puntos, ya que su contrario no tiene fondo de momento.

Una segunda pelea en la que contendieron Risko y Sienra, un montañés y un asturiano, que según nos informaron hizo sus primeras armas boxísticas en Cuba.

Fuó un combate sincero, pero sin ningún atractivo. La baja forma del asturiano le hizo a éste llevar el combate y salvarse de lo que pudiera sobrenvenir de él, ya que Risko es un muchacho de entusiasmo y preparado.

La decisión fué a favor de Risko, pero el público protestó, por creer que un combate nulo sería el fiel reflejo de la pelea.

Y vamos a pasar muy brevemente sobre el tercer combate, Rodolfo y Eloy, a pesar de que en el programa figuraba el campeón de Vizcaya, Pinedo. Fué ésta una sorpresa para el público, al anunciarse que sustituiría Eloy a Pinedo, y que el combate, en vez de a ocho raos, sería a seis, cuya modificación, al anunciarse, fué reprochada.

Tampoco el combate nos convenció. Nos acusó una baja forma Eloy, de la que no estamos acostumbrados a presenciar en él, ya que en el combate que le vimos frente al mismo adversario en el Teatro Pereda nos causó una excelente impresión como esgrimista y pegador. Parecía que anoche este boxeador no quería llevar el combate como se lleva cuando se ansia una victoria, y el secreto de esto no le pudimos concebir.

Rodolfo, por su parte, siempre voluntarioso, hombre que se va al contrario con una intrepidez que mete miedo, pero que al llegar a él parece que se arrepiente y hace extraños al contraataque.

La decisión de este combate fué una falta imperdonable del árbitro. No se puede dudar en una decisión más tiempo que aquel que se emplea en la suma de puntos de uno y otro boxeador. A Unzalu, buenísimo muchacho, le faltó poco para reunir el consejo de familia para una decisión que no caía duda, y no había compromiso alguno con decidir que fuera nula. Ahoo-

ra bien; lo que dudaba Unzalu es si con él decidía algún juez más. Y no fué así, y el público protestó al decidirse el combate en favor de Rodolfo. El cuarto combate, Nistal-Amalio, nos gustó, sinceramente. Amalio, con su serenidad acostumbrada, entró en pelea con un hombre como Nistal, buen fajador y buen pegador.

Abandonó Amalio en el quinto raón, después de sufrir duro castigo del adversario. El público vió con agrado la decisión de Amalio y el triunfo de Nistal.

EL COMBATE CUMBRE

Figuraba, como final de programa, el combate Young González contra Daniel Fernández. Igualdad de peso, de estatura; pero en boxeo el primero es muy superior a Daniel Fernández, que, cuidado y preparado éste, no cabe duda que podría aguantarle un poco más.

Young hizo dos raóns, y en los dos boxeo en línea. Metió las manos don de caprichosamente quería y convenía para ir haciendo de la voluntad de Fernández una víctima más.

En el segundo raón terminó la pelea con un derecho al mentón, que dió con Fernández en la lona. Se le contó nueve, se incorporó y los segundos lanzaron la esponja.

Nos gustó mucho Young. Nuestra felicitación.

LAPIZE

LAS CANAS

Desaparecen con LOCION NEGRIS. No mancha ni ataca a la vista. Sobre 1,75. Pedid en droguerías y perfumerías

DE SOCIEDAD

BODAS

En la iglesia parroquial de Consolación se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Maruja Gómez con el comerciante don Justo Gómez Crespo.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de San Miguel de Luena, don Ramón Gómez Crespo, hermano del novio. Fueron padrinos el industrial don Higinio Gómez, hermano del contrayente, y la distinguida señora doña Nieves Gómez de Rueda, hermana de la novia. Firmaron el acto, como testigos, don Estanislao Olarte y don Alberto Villar.

Por reciente luto del novio, la boda se celebró en la mayor intimidad.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos una eterna luna de miel, salió a recorrer diversas poblaciones.

—En la parroquia de Santa Lucía contrajeron ayer matrimonial enlace la bellísima señorita Honorita Peña y el joven empleado del Monte de Piedad don José Sánchez Gómez.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don José María Aldasoro.

Actuaron de padrinos del nuevo matrimonio la señorita María Jesús Peña, hermana de la novia, y don Enrique Sánchez Gómez, hermano del novio.

Llevó las arras la monísima niña María Irene Camañó.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Hotel Marañón, y los novios salieron para Madrid en el rápido, a disfrutar de las delicias de la luna de miel.

CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL

FIESTA DE CARNAVAL.—Para la buena organización del baile de disfraces que celebrará este Circolo en el Teatro Pereda mañana, lunes, a las once menos cuarto de la noche, se solicita a los señores socios que deseen proveer de invitaciones, pasen a recogerlas en la Secretaría del Circolo hoy, domingo, de diez a una de la mañana, y el lunes de tres a seis de la tarde.

A los señores socios que tienen solicitudes paltos y plateas se les ruega pasen a recogerlos precisamente en el día de hoy, pasado el cual serán cedidos a otros solicitantes.—La Comisión.



EN EL INSTITUTO NACIONAL. — El presidente del Ateneo Escolar de Segunda Enseñanza, don José Tocchio López (X), después de su interesante conferencia de ayer, rodeado de sus compañeros de Junta y profesores del Instituto Nacional. (Foto Samob.)

TE CHAMBARD PURGANTE LAXANTE

El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO

BOTE DE 15 DOSIS A PTAS. 2,50

BOLSITA 0,20

Torrelavega.

La sesión municipal del viernes... El concejal señor Gutiérrez pide la dimisión del alcalde...

EXTRACTO DE LOS ACUERDOS DE LA SESION MUNICIPAL DEL VIERNES

El viernes último celebró sesión subsidiaria la Corporación municipal... El señor Muñoz, de la minoría radical...

Pasar a la Comisión de Fomento, para su informe, el escrito de don Ezequiel Cabrillo...

Aprobar la distribución de fondos para el corriente mes... Tomar en consideración un escrito de don Anibal Carrera...

Que por la Comisión de Hacienda se proceda con rapidez al estudio de las bases para la contratación del alumbrado público.

A propuesta del señor Gutiérrez se acuerda que por la presidencia se convoque a los directores de los Bancos de la localidad para conocer en qué condiciones se haría un préstamo de cien mil pesetas...

Dejar pendiente para estudio una propuesta del concejal señor Sañudo, relacionada con la inclusión en el padrón de solares sin edificar de todos los terrenos sitos en el término municipal...

Que por la presidencia previo conocimiento del señor gobernador civil de la provincia y su licencia, se procure facilitar a la Guardia municipal terceras reglamentarias y armas cortas...

Que se proceda al repeso de pan, y que por la Comisión de Policía y Abastos, previo estudio que haga comparando el precio a que se vende la carne en esta localidad...

Que por los técnicos municipales se haga el estudio, proyecto y presupuesto para poner la plaza de Abastos en debidas condiciones...

RAMON PALACIO CURUCHET MEDICO. Profesor del Instituto Rubio, de Madrid. ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OJOS.

AIRES MUNICIPALES. En la sesión municipal última, cuyo extracto consignamos...

LA SEÑORA Doña Celestina Gutiérrez RUEDA falleció el día 1 de marzo de 1935 a los 89 años de edad.

Sus hermanos doña Alejandra y don Antonio. Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones...

Santiurde de Toranzo, 5 de marzo de 1935.

ANIS DEL MONO

Representante para Santander y su provincia: PAULINO GARCIA DEL MORAL E HIJO

Ministerio de Justicia, don Pablo de Ceballos Botín.

Acción Popular, única entidad que reparte las invitaciones, en su domicilio provisional, Estrella, 1, ha recibido gran demanda de localidades...

Ante la perspectiva de que el señor Ceballos, jefe provincial de la Ceda, ponga sobre el tapete algo interesante relacionado con la política local y provincial...

VENDO, en Sierra Ibio, dos casas, fincas labrantio. Hierba seca, veinte carros, proporcionando cuadra para consumo de la misma.

DEPORTES

Esta tarde, a las cuatro, jugarán en el Malecón el Tetuán F. C. y nuestro Club Deportivo, ambos equipos de primera categoría...

Como se trata de futbol amateur no tenemos inconveniente en recomendar a los aficionados que asistan a este partido...

—Hoy, domingo, comienza el torneo Eclipse F. C.

—Desearía participar en el torneo Balombero Iglesias el Peña, de Ganzo.

Ciclismo.—Este año se ha comenzado muy pronto a hablar de pruebas ciclistas y a planear algo de verdadera importancia.

Para que así sea contamos no sólo con la cooperación técnica de los hermanos Trueba...

CREDITOS HIPOTECARIOS

Sobre fincas rústicas, urbanas y para nuevas construcciones y reformas de edificios, plazo hasta cincuenta años...

Ampuero.

DESPUES DE LA INUNDACION DE ANTEAYER.—NORMALIDAD. Con el rápido descenso del caudal del río Asón, cuyo desbordamiento produjo las inundaciones...

Algunas aguas no han desaparecido por completo en el trozo de carretera inmediato a la estación del ferrocarril, el paso es fácil para los vehículos...

La Compañía del ferrocarril de la línea de Santander a Bilbao, sobre la marcha ha ordenado la reparación del paso a nivel de Marrón...

Los altos del Café Sport, que ya están adornados con gusto exquisito, se verán, a nodulario, rebosantes de luz y de belleza.

—También habrá baile de Carnaval esta tarde en el Salón Cinema del Casino Solvay, de Barreda...

Todas estas fiestas serán amenizadas por notables orquestas, y ni que decir tiene que las señorías lucirán trajes que llamarán la atención.

—El alcalde, señor Fernández, ha publicado un bando relacionado con las fiestas de Carnaval...

Hay expectación entre el público en general por asistir mañana, lunes, a escuchar la conferencia que dará en el Gran Cinema de esta ciudad...

clismo en el Norte de España, sino con la actuación incansable de este Club Deportivo...

Y como estos proyectos son de tal envergadura que requieren el apoyo de todos los torrelaveguenses...

Relación de los obreros que deberán presentarse mañana, lunes, a las ocho menos cuarto, en los almacenes de la Exposición...

Peones: Francisco Piñel López, Casimiro Carral Carral, Ildefonso Martín Peña, Ramón Abad Mazón y Andrés Castañeda Castañeda.

SARACIBAR MEDICO OCULISTA

Enfermedades y operaciones de los ojos. Mártires, 8, chalet. Tel. 82. Torrelavega.

FUNCION A BENEFICIO DE LOS COMEDORES INFANTES

El viernes se celebró en el Gran Cinema de esta ciudad la anunciada función de cine a beneficio de los Comedores infantiles...

Se proyectó la cinta «Sueño dorado», magistralmente interpretada por Lilyan Harweym. Actuó seguidamente el señor Mailla...

El numeroso público que asistió a esta función salió muy complacido.

eventuales desagradadas muy probables. Tenemos entendido que antes existía, delante de ese muro o pared de contención...

Y no hay que olvidarse, en este problema de las avenidas del Asón, del barrio de Tabernilla...

Por lo que a Marrón respecta, tómese esta «caricia» del Asón como un simple aviso de lo que otro día puede ocurrir...

Es decir: que hay que meditar en el problema que nos tiene planteado siempre el río Asón...

En la carretera de Marrón a Udalla, en el lugar de Coterillo, hubo también anteayer un corrimiento de tierras...

El boquete abierto por la fuerza de las aguas, y que produjo la inundación en Marrón...

En la carretera de Marrón a Udalla, en el lugar de Coterillo, hubo también anteayer un corrimiento de tierras...

En la carretera de Marrón a Udalla, en el lugar de Coterillo, hubo también anteayer un corrimiento de tierras...

Hay que pensar en lo que puede ocurrir, y hay que ponerse a cubierto de

Laredo.

SIGUE EL MAL TIEMPO

Una semana más perdida enteramente para estos sufridos pescadores, a consecuencia de los furiosos temporales que dominan en esta costa...

Otra vez ha quedado bien probado que con la prolongación del muro norte de la dársena, mejora debida al ingeniero señor Garely...

LA COSTERA DE BOCARTE AMENAZADA DE MUERTE

La costera de anchoa que, según los indicios de que anteriormente dimos cuenta, parecía venir algo adelantada...

He aquí el porqué de nuestros temores: el rendimiento y resultado de la costera de anchoa en el presente año, no depende de lo que se pesque ni de los precios que rijan en los mercados...

La Concha.

Trabajando en la fábrica de carburo se lesionó el obrero Adolfo Toribio, sufriendo una fuerte contusión en la cabeza...

Según parece, el amigo Toribio se cayó donde estaba, siendo como dos metros la altura que había, dando con la cabeza en unas cajas.

Una cabaña propiedad de don Alfredo Lastra, en el sitio de Riosapero, se prendió fuego, no pudiendo salvarse nada.

Villanueva.

El sábado, y en la iglesia parroquial, y ante el cura don Rafael Mauri contrajeron matrimonio la simpática señorita Felipa Castanedo...

EL DEBUT DE LA RONDALLA DE LA AGRUPACION ARTISTICA VERNASANA

El viernes hizo su primera salida la Rondalla de la Agrupación Artística Reinosana, visitando al excelentísimo Ayuntamiento...

Componen la Rondalla las señoritas Teresa Morante y Tresa Vega, como postulantes; los niños Prudencio Melgosa y Francisco Herrero...

Nuestro activo corresponsal administrativo, don Manuel Peláez, ha inaugurado hoy un bonitísimo quiosco...

EN LA CALLE DE CANALEJAS HA QUEDADO INSTALADO UN BONITO QUIOSCO PARA LA VENTA DE NUESTRO PERIODICO «EL CANTABRICO»

Nuestro activo corresponsal administrativo, don Manuel Peláez, ha inaugurado hoy un bonitísimo quiosco...

Como nadie negará que el señor Peláez es hombre de iniciativas y trabajador formidable para llevar a cabo su idea...

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

Seguros contra incendios, Seguros contra accidentes y de responsabilidad civil sobre automóviles. Suddirección en Santander y su provincia. Don Paulino Garcia del Moral e Hijo. Muelle, números 7 y 8.

En esta tremenda guerra de aranceles entablada hace años entre las naciones, la anchoa que aquí se prepara en salazón para su mayor parte exportarla a Italia...

Al surgir las restricciones que se anuncian y antes de que esas graves medidas prohibitivas den en tierra con una de las industrias nacionales...

EL CORRESPONSAL

El chocolate más exquisito. ESPECIAL BANDA AZUL. No es un chocolate como los demás; es un chocolate único. PRECIO: 2 PESETAS. Fabricado por LA F. G. DE venta en todos los establecimientos de ultramarinos.

Saturnio Castanedo, y la madre del novio. Luego, novios e invitados pasaron a casa de los padres de la novia...

En el mismo día unieron sus destinos la simpática señorita Luisa Aspiazu y el joven Benito Sillio, Benidijo la unión don Rafael Mauri...

EL CORRESPONSAL

VEGA y GIL AGENCIA OFICIAL PATENTES Y MARCAS. CARRER 56 MADRID. RIVERA, 27 TEL. 1247 SANTANDER. Agente para la provincia: Fernando Villa Toca.

REINOSA.

Artístico quiosco, cuyo plano es de don Juan de Viana, y la labor de pintura de Hereñía, los que han puesto empeño para que la obra quede tan perfecta...

LA SOCIEDAD DE RECREO «LA UNION» ANTE EL CARNAVAL

Los componentes de la popular Sociedad de recreo «La Unión» pasan a su empresa, al 34 año de su fundación, la espaciosa sala del Teatro Principal durante los días 3, 4, 5 y 10 del corriente mes de marzo...

Una continuación insertamos un extracto del mismo: Domingo de Carnaval.—Presentación de las afamadas orquestas «Boston» y «The Mickey-Jazz»...

Basas para este concurso.—Primera, podrá presentarse toda señorita que lo desee; segunda, ser presentadas por distintos talleres de modistas o entidad que le interese...

Basas para este concurso.—Primera, podrá presentarse toda señorita que lo desee; segunda, ser presentadas por distintos talleres de modistas o entidad que le interese...

Basas para este concurso.—Primera, podrá presentarse toda señorita que lo desee; segunda, ser presentadas por distintos talleres de modistas o entidad que le interese...

Basas para este concurso.—Primera, podrá presentarse toda señorita que lo desee; segunda, ser presentadas por distintos talleres de modistas o entidad que le interese...

Basas para este concurso.—Primera, podrá presentarse toda señorita que lo desee; segunda, ser presentadas por distintos talleres de modistas o entidad que le interese...

hale dentro del salón hasta las doce de la noche.

Los elegidos atenderán las indicaciones del "speaker" de la Sociedad, para que el Jurado pueda adjudicarles definitivamente los premios, que serán: el primero, de 50 pesetas, y el segundo, 25.

Día 5.—Nuevo repertorio de baillables tarde y noche. Original concurso de disfraces para señorita o pareja.

Bases para este concurso.—Habrá un Jurado competente, ante el cual desfilarán las señoritas concursantes, para que a éste le sea fácil la clasificación.

A los trajes que a juicio del Jurado resulten más originales se les otorgará los siguientes premios:

Primero, un estuche de la Perfumería Bourjois, y 50 pesetas; segundo, un regalo de la Perfumería "La Rosario", y 25 pesetas; tercero, un regalo de la misma Perfumería, y 25 pesetas.

Todos los concursantes al inscribirse deberán dar, además de su nombre, el lema que representa el traje.

La inscripción se cerrará a las once de la noche.

Día 10 (domingo de Piñata).—De once a una de la tarde, interesante y simpático concurso de disfraces infantiles.

Bases.—Pueden tomar parte en este concurso todos los niños de uno y otro sexo que no pasen de diez años de edad.

Este concurso se ajustará a las mismas bases que el del martes.

Los premios para este concurso serán expuestos con oportunidad.

Las inscripciones deberán hacerse en la Ferreteria Ruiz Duque, todos los días, cerrándose aquí las sábados, a las doce de la mañana.

Grandes bailes, tarde y noche, por las mismas orquestas.

Por la noche, la tradicional y clásica "piña", prorrandose la suerte a las doce de aquellas señoritas que deseen tomar parte.

A la señorita favorecida se le entregará una agradable sorpresa.

Se dispone como condición indispensable que solamente las señoritas tiren de las cintas que penden de la "piña" e ir acompañadas de un caballero.

EL CORRESPONSAL

Comillas.

DE SOCIEDAD En un magnífico autocar salieron días pasados para la ciudad conda, donde embarcarán rumbo a las islas Filipinas, y después de haber pasado en esta un descanso muy merecido, los siguientes señores, altos cargos en la Compañía Tabacalera: don Pedro López y señora, don Eduardo Dubreuil y señora, don Santiago Martínez, señora y niños; don Luis Llano Bona, don Angel Prieto, don Manuel Sanjuan Escandón, y las bellas señoritas Manolita Pando y Filomena González García.

—Para Barcelona salieron don Alvaro Martín y la señorita Salud Lon.

—Se encuentra en esta pasando unos días, el joven Alfonso Villegas Pérez.

—Para Madrid ha salido, con sus menes, doña Carmen Crespo de López-Cámara.

LA CANTINA ESCOLAR

Días pasados se recibió en esta la grata nueva de haber sido concedidas por el Estado 1.500 pesetas con destino a la Cantina escolar que funciona en nuestras escuelas graduadas. La noticia, así ser conocida, mereció los más calurosos elogios, ya que ello supone un mayor tiempo de funcionamiento de esta Cantina, a la que asisten buen número de niños, en su mayoría hijos de marineros, y ya es de todos conocida la grave crisis por que atraviesa la sufrida clase pescadora.

BAUTIZO

El pasado sábado recibió las aguas bautismales un precioso niño, al que le fueron impuestos los nombres de Juan José, hijo del gran medio centro

de nuestro Club Deportivo Juan Fernández Mendoza y de su esposa, doña María Borreguero. Reciban nuestra felicitación los flamantes papás.

LA RONDALLA

Hoy, domingo, si es que el tiempo no se sigue portando como hasta ahora, saldrá la rondalla Santa Cecilia, para alegrarnos un poco el Carnaval. Es ya tan conocido el gusto artístico de la simpática rondalla, que estrenará este año obras de su director, don Carlos D. de la Campa, a las que ha puesto una inspirada letra un conocido literato de la localidad, sobre el que no queremos volcar el carro de los elogios, pues todo lo que digamos será poco ante la realidad. Lo único que queremos poner bien de manifiesto es la felicitación tan sincera que les enviamos a todos los componentes de la rondalla desde estas columnas, esperando sepan poner, en su próxima salida por la provincia, muy alto el pabellón artístico de Comillas.

DE ARTE

Mañana lunes, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el salón de actos de este Seminario Pontificio un magnífico concierto, a cargo de la afamada Schola Cantorum, y cuyo programa forman obras de Otaño, Prieto, Ravel, Debussy, Haendel, Vitoria, Palestrina y otros músicos famosos, y el domingo, a las nueve y media, se dirá en la capilla del Seminario una misa, en la que será cantada por la Schola la misa a cinco voces mixtas de R. Casimiri, que será radiada por Unión Radio de Madrid y la estación de San Sebastián.

Ni que decir tiene que existe gran expectación por oír todos estos magníficos conciertos.

EL CORRESPONSAL

Molleo.

En la iglesia parroquial de Arenas de Iguña, y ante el cura párroco, don Sebastián de la Puente, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bellísima señorita Carlina Gutiérrez Jorjín con el laborioso joven de Santian Antonio Ramón Martínez.

Fueron padrinos de los desposados don Lorenzo Gutiérrez, hermano de la novia, y la señorita Pilar Martínez, hermana del novio, y de testigos actuaron don Eduardo Terán y el culto farmacéutico, y particular amigo nuestro, don Ramón Diaz-Cueto y Aldama.

Después de la ceremonia, todos los asistentes al acto fueron invitados con un espléndido desayuno. Entre los asistentes recordamos a don Cesáreo Martínez, don Gerardo y don Carlos Gutiérrez, don Donato Aguirre, don Rafael Diaz-Cueto y Aldama, don Manuel Aja, don Antonio Terán, don Victoriano Sáiz, don Daniel Gómez, don Eduardo y don Manuel Sáiz, don Valentín Santos, don Enrique Martínez, don José Castiella, y las señoras Julia, Cándida, Cesárea y Crisanta García, Florentina Terán, Manuela Ríos, Aurelia Jorjín, María González, Margarita Polanco, Victorina Cuevas, Margarita Terán, Carlina Sáiz, Julia González, Felisa García, Julia Martínez, Aurora Santos, Cristeta y Encarnación Villegas, Amparo y Emilia Alonso, Asunción González, Teresa de la Rasilla, Natividad Castañeda, Fideia Terán y María de las Nieves Mantilla.

Reciba la feliz pareja nuestra cordial enhorabuena.

TOMA DE POSESION

Hemos tenido el gusto de saludar al culto e inteligente suboficial de la Guardia civil don Carlos Lozano Gosen, que ha venido a hacerse cargo del mando de este puesto.

EL CORRESPONSAL

En el mes de junio de 1924 fué suspendido de empleo y sueldo, como secretario de este Ayuntamiento, mi señor padre don Manuel Mata y Revilla (q. e. p. d.) Desde aquella fecha, y con motivo de la provisión de la Secretaría, se entablaron periódicamente infinitas de recursos contencioso-administrativos, ocasionándose con este

LAS MIL Y UNA TARDES

De cómo el género humano está loco de remate!

—¡Estáamos aviaados! —¿Qué pasa en Cádiz? —¡Una nuestra linajuda aristocracia la importan ya tres pepinos las talegas y los blasones.

—Para mí que los que abundan son los hidalgos de gotera.

—En las venerables páginas de la sesuda «Epoca», el señor Morales Darías se muestra indignadísimo... Oiga usted, que esto tiene mucha raíz... En Madrid, la alta sociedad ha impuesto la moda de la taberna... ¡Si! ¡De moda la taberna!... Pero no todas. Cuatro o cinco, y más concretamente, dos... Quien pase por alguno de estos modestos establecimientos a la hora de la cena, podrá ver una larga hilera de coches, de las marcas más selectas. En el interior, el espectáculo es más incongruente. Local bajo de techo; mobiliario modestísimo; el clásico chico en mangas de camisa y con el mandil

rayado, sirviendo el frasco de vino peleón y las substanciosas judías con chorizo. Y en el pasillo estrecho, esperando sitio, aquella selecta concurrencia de los lunes del Ritz...

«¡Bella invención fué en verdad la invención de la taberna!... Esto lo dijo Baltasar de Alcázar, que escribió también aquello de: «Nectar divino que sin duda llaman «vino» porque no vino del cielo!»

—¿Le entusiasma ese poeta al señor Azpillicueta?

—¡Home!... ¡Supongo que sí!...

—Bueno... Pues entonces, prosigamos... Dice el señor Morales Darías: «En la taberna, la duquesa, cubriéndose con magníficas mantas ceblininas; la bella diplomática; el consejero del Banco; el director de la gran Compañía... Algún tabernero favorecido por la alta sociedad, se ha puesto en lo posible a tono con lo selecto de sus favorecedores, adecentando los servicios. Por ejemplo, renovando el mantel, cuidando la vajilla, ampliando el suministro de servilletas, antes sólo reservadas a las señoras. A lo que aún no se ha decidido es a facilitar tener en el servicio de postre... Del público anterior no hay que hablar. El menestral, el mozo de cuerda, el chofer han sido desplazados por falta de ambiente... La aristocracia va a las tabernas con vestidos de calle. Pero puede que se imponga la etiqueta, y si se impone, habrá en las tasacas descorotes, brazos desnudos, sedas, joyas, fraques, pecheras blancas, en una decoracion de sardinas asadas, de judías con chorizo y de vino peleón...»

—¿Será que los cavernícolas se han metido a tabernícolas?

—Todo cabe en lo posible... En nuestros tiempos, jamás vimos al barón de la Castaña comiendo callos en la tasca de Juan Jeringando... Ni al marques de Caravaca soplando a todo soplar en la taberna del tío Mateo... Será que la alta aristocracia quiere democratizarse, para irse acomodando... ¡por sí las moscas!... a prescindir en absoluto del rosif y a comer alubias con chorizo... Esto del chorizo indica que la sangre azul quiere enrojarse... ¡Carcamall!... ¡La rusofilia!

—Cada día, una sorpresa... ¿Usted no sabe quién es Mei Leng Fong?

—Pues Mei Leng Fong es una famosa comedianta china... Tan célebre como aquella María Calderón que amó locamente al rey don Felipe cuarto, de quien tuvo un hijo bastardo, que se llamó don Juan de Austria... El otro don Juan de Austria fué también un hijo bastardo, de don Carlos primero de España y quinto de Alemania... ¡Los hijos bastardos!... ¡López, López!... ¡España ha aguantado mucha mecha!... ¡Y la que habrá que aguantar, sin poderlo remediar!

—Bueno... ¿Y qué es lo que le pasa a Mei Leng y Fong?

—Que es una actriz admirable, una cantante sorprendente, una bailarina maravillosa, muy aficionada a los colores chillones... Y ahora resulta que Mei Leng Fong no es una mujer... ¡Es un hombre, hijo de un célebre viciclista de Pekin!

—¿Y cómo arreglamos eso?

—Pues... ¡de ninguna manera!... ¡Allá cuidados!... Los hijos del ex céleste imperio dirán con cierta tristeza: «¡Mei Leng, Mei Leng!... ¡Eres un macho!... ¡Qué horror!...»

—Eso me extraña más que la nueva moda aristocrática que consiste en ir a las tascas a comer alubias y a beber clarete acuático... —¿Y qué va a quedar para los pobres?

—Para los pobres no queda nada... ¡Todo se lo comen los tragadobas!... Si existiese ahora la famosa ronda nocturna de pan y huevo, se comerían el huevo y el pan los aristócratas trasnochadores... Si existiese la célebre sopa boba, algunos trepadores se irían a mendigar a las puertas de los conventos, diciendo: «¡Venja esa sopa, que el Estado ya no es laico!... Hay medran-tes que debieran llevar en el sombrero frégoli una cuchara de palo, como la llevaba en su sombrero de medio queso el sopista Mendrujo, famélico estudiante de Salamanca...»

—¡Qué cosas pasan, señor!... Los aristócratas, comiendo alubias en los figones, con chorizo de borricuea de asna... Y los gitanos ¡convertidos en unos señores parlamentarios!

—¿Es de veras?

—Sí, señor... Dice el «Diario de Burgos»: «Aunque parezca mentira, dada la dispersión inorgánica en que viven los gitanos, que vagan errantes por el mundo, anualmente se reúne en Bucarest el Congreso de la gitanería...»

—Pues que le conste que ven los pacientes ciudadanos que en otras partes ¡también congregan los gitanos!... —En la andante gitanería, ha surgido un periodista poeta, llamado Juan Lazurica, que ha presidido el reciente Congreso de los gitánitos... En este Congreso, se acordó aconsejar a la gitanería que cambie de vida, que no se dedique a hacer bailar a los osos viejos, a apañar gallinas y a pedir pegasosamente una limosna para los churruqueles. Se acordó también que los buenos gitanos se hagan industriales y comerciantes.

—¡No medrarán!... Mejor será que se dediquen a la política...

—Supongo que los congresistas habrán acordado recomendar a las gitanas que se hagan la ondulación permanente, que no huyan del jabón y que no se asusten cuando vean un peine...

—¡Los gitanos metidos a industriales y a comerciantes, y los aristócratas comiendo alubias en las tabernas!...

—Sí, señor... Y llamando, por lo finas, la atención de los muchachos, ¡esas bailarinas chinas que resulta que son machos!

—Pues... ¡no luchemos en vano contra tanto disparate!

—El pobre género humano ¡está loco de remate!...—NOSTRADAMUS.

Cotización local.

Fondos públicos. Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, a 96; 24.000. Idem id., 5 por 100, a 96'75 y 96'90; 30.000. Deuda amortizable, 1917, 5 por 100, a 93; 10.000. Acciones. Banco Mercantil, a 700 pesetas una; 14 acciones. Obligaciones. Electra de Viego, 6 por 100, a 98'50; 25.000. Idem id., 5 por 100, a 83; 9.500. Minas de Potasa de Suria, 7 por 100, a 105; 20.000. Ayuntamiento de Madrid, 5'50 por 100, 1931, a 90'50; 15.000. Ferrocarril Alicante, primera, 3 por 100, a 255 pesetas una; 6 obligaciones.

VIDA SOCIETARIA

MUTUALIDAD BENEFICA OBRERA

Esta Sociedad celebrará junta general hoy, domingo, a las diez y media en primera convocatoria y a las once en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia, por tratarse de asuntos de interés.

SOCIEDAD DE CARRUAJEROS DE CARRUAJES

SECCION DE SOCORROS.—Se pone en conocimiento de los compañeros pertenecientes a esta Sección que, hechas las gestiones para conseguir el funcionamiento legal de esta Sección de Socorros, y conseguida la autorización de la Delegación provincial del Trabajo, a partir del día 1 de marzo, y bajo el control de una Comisión gestora, compuesta por el presidente, secretario, tesorerero y contador, se comenzará a cotizar en la forma acostumbrada, siendo su domicilio social: calle de la Marina, número 1, primero (Casino Federal).

Entendiendo la Comisión gestora que hasta transcurrir un mes de su constitución no se podrá normalizar los derechos de socios, aplicándose el reglamento a los compañeros que se retrasen en sus cuotas.

Desde el día 8 se empezará a pasar los recibos a todos los asociados.

Los días para reclamaciones y pagos serán los martes, de seis y media a siete y media.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS ADMINISTRATIVOS DE LOS AYUNTAMIENTOS DEL PARTIDO JUDICIAL DE SANTANDER

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el jueves, día 7, a las cuatro y media de la tarde en primera convocatoria y a las cinco en segunda, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, con arreglo al siguiente orden del día: Designación de dos delegados de la Asociación para que asistan a la asamblea reglamentaria de la Federación provincial celebrada en el año en curso.

Esta Secretaría lo pone en conocimiento de todos los asociados, rogándoles al propio tiempo se sirvan concurrir a la reunión de referencia, ya que los asuntos a tratar son de suma importancia.

Relojería SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4

MOVIMIENTO REPUBLICANO

Izquierda Republicana. Suscripción para mitigar en lo posible la situación angustiosa en que han quedado víctimas inocentes, causadas por el pasado y doloroso movimiento revolucionario: Suma anterior, 19.212'75 pesetas.

Recaudado en el Teatro Pereda: Luis Illera, 1'50 pesetas; Rosario Correa, 1'50; Felipe Conde, 1; Niceto Expósito, 0'50; Fortunato Gutiérrez, 0'50; Faustina Fernández, 0'50; Gabriel Barahona, 0'50; Emilia Lozano, 0'50; Victoria González, 0'50; María López, 0'50; Ricardo Oñate, 0'50; Victorina Alonso, 0'50; José Bobillo, 1; Cándido Aramendi, 1; Luis Pesquera, 1; Andrés Gutiérrez, 1; Isabel Tons, 1. Grupo de obreros de Nueva Montaña, 225; un grupo de carruajeros, 20; Grupo Alpino, 81'20; Yáñez, 5; Kualquiera, 1; L. Illera, 2; Yoky, 5; Manuel Elizalde, 1; Mersé González, 1; Pucho, 0'50; Kualquiera, 1.

Total, 19.564'75 pesetas.

ROYALTY

GRAN HOTEL—CAFÉ—RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en BODAS, BANQUETES, LUNCHES y TES, con servicio moderno, del más refinado gusto. RESTAURANT RENOMBRADO Plato del día: Arroz a la Valenciana.

GRANDIOSA LIQUIDACION ANUAL

En IMPERMEABLES "BRICK", Ribera, 25.

DE GRAN NUMERO DE ARTICULOS, POR RENOVACION DE MODELOS Y CARECER DE ALGUNAS TALLAS. LIQUIDANDOSE A MITAD DE SU VALOR.

Plumas caballero..... a	3,75	pts.
-- seda señorita..... -	6,50	-
Cuerinas	17,50	-
Impermeables	26,50	-
Gabardinas	48,-	-
Gabardinas caballero.....	14,75	-
--	29,70	-
--	44,-	-
--	62,75	-
Gabán, cuero legítimo, caballero ..	59,-	-

¡¡ Aproveche esta ocasión para adquirir el impermeable que usted necesita !!

IMPERMEABLES "BRICK". RIBERA. 25. Visite Ud. sus escaparates.

LADILLAS y demás parásitos de la cabeza y cuerpo humano mueren instantáneamente empleando el Aceyte Inglés. No mancha y huele bien. Farmacias y P. del Molino.

CAMIONETAS USADAS OCASION: tomadas a cambio de camiones FEDERAL, una Chevrolet chassis, largo ruedas, gemelas; una Chevrolet chassis, corto ruedas, gemelas; una Chevrolet, ruedas sencillas; una Ford chassis, largo, ruedas gemelas. Todas en perfecto estado de rodar. AGENCIA FEDERAL: Manuel Castellano. Paseo de Pereda, 21. SANTANDER.

PASTILLAS



ASPAIME

CURAN RADICALMENTE LA TOS PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUIOS Y PULMONES.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y, no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKOTARG, Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.—BARCELONA. Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokotarg manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

¿QUERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos...

ADELFA PILA Profesora en partos...

PENAGOS SANTANDER



Las Viejas Enfermedades de la Orina se curan definitivamente con el Jugo de Plantas Boston

Las diversas enfermedades que derivan de las vías urinarias son muy frecuentes, muy molestas, a veces de larga duración...

PARA DORMIR TRANQUILAMENTE ARCAS GRUBER... REPRESENTANTE BARBOSA

EL CANTABRICO - APARTADO 20

HERNIADO

Es lamentable la desorientación en que viven muchos HERNIADOS. Con frecuencia vemos personas que, debido a la inadaptación del braguito que llevan...

Los Aparatos y el Método C. A. BOER han dado fe de eficacia; sus perfectas cualidades contentivas son apreciadas por infinidad de personas antes herniadas...

«BERMEO», 25 de julio 1934. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60. Barcelona. — Muy señor mío: Le mando las más expresivas gracias por haberme curado de dos hernias...

«REINOSA», 3 de noviembre de 1934.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona.—Muy señor mío: Puede usted poner en conocimiento de los que padecen hernias...

HERNIADO: Cuando haya probado usted inútilmente todos los sistemas, no desespere usted de encontrar para su hernia la contención absoluta, perfecta, que usted necesita...

Compañía del Pacífico Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso...

HAMBURG - AMERIKA LINE Línea Cuba y México ORINOCO el 25 de marzo. Línea Centro y Sud América CARIBIA el 8 de marzo. Hoppe y Compañía.

¡NERVIOSOS! Basta de sufrir inútilmente, gracias a las acreditadas Graejas Potenciales del Dr. Solvré...

la enfermedad de la PROSTATITA y vías urinarias. se curan ahora. Ilustres profesores franceses Delbet, Stora y Breteau han presentado a la Academia de Medicina de París...

URANIA Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas...

¡No sufra usted más! Su mal-estar, sus nervios desatados, su falta de sueño, que le amargan la vida, desaparecerán con MORFEONAL. Inofensivo. Nunca perjudica.

SECCION DE ANUNCIOS CORTOS POR PALABRAS

«CITROEN», C-4, cerrado; «Pilmouth», 4, Coupé; «Peugeot», 10 HP., Cabriolet; «Wippet», 4 cilindros, dos puertas; «Wippet», 6 cilindros, cuatro puertas; camiones «Ford», chasis largo; «Dodge», cuatro toneladas; «Chevrolet», chasis corto. Garaje Central, General Espartero, 3.

ORO, COMPRO ORO: Dentaduras de oro, platino, pa-peletas del Monte de alhajitas. Pago altos precios. Méndez Núñez, 19, primero derecha.

LOCAL muy céntrico, con escaparate, armarios y mostrador de oficina, se traspasa económicamente. Informarán, paseo de Pereda, 21, bajo.

SI QUIERE comprar un corte de traje bueno y barato, visite «El Iris», Compañía, 6.